

Протокол № 1

заседания комиссии по противодействию коррупции

Тема заседания: «Антикоррупционное воспитание обучающихся»

от «15» сентября 2023 года

Повестка заседания:

1. Значение антикоррупционной политики в деятельности школы

Ход заседания

По первому вопросу

Слушали председателя комиссии Мингалеву М.М., которая информировала членов комиссии о состоянии антикоррупционной политики в школе.

Сделала анализ за прошлый год.

Анализ позволил выявить следующие компоненты системы антикоррупционного воспитания в школе:

отсутствие случаев коррупционного поведения в школе;
антикоррупционное просвещение: изложение сущности коррупции как преступного действия на уроках обществознания и истории;
педагогическая деятельность по формированию у учащихся антикоррупционного мировоззрения.

Основной результат антикоррупционного воспитания заключается в подготовке человека, способного выполнять властные полномочия или взаимодействовать с представителями властных структур на правовой основе, избегая подкупа, взяточничества и других неправовых действий. Для достижения этого результата проводится работа со школьниками в различные возрастные периоды.

Она выделила основные элементы системы антикоррупционного воспитания в школе:

- Учащиеся начальных классов - формирование положительного отношения к хранителям порядка через беседы-убеждения, ролевые игры,
- Учащиеся 5-7-х классов - формирование навыков совместной организации порядка в классе и школе через коллективно-творческие дела, ролевые игры,
- Учащиеся 8-9-х классов - формирование компетентности в решении жизненных задач по существующим нормам и правилам, успех без нарушений через обучающие практикумы,

Выделила базовые компоненты антикоррупционного воспитания:

1. **Учебный процесс**, где формирование антикоррупционного сознания осуществляется при изучении таких учебных предметов как история, обществознание, литература, русский язык, ОБЖ. Работа осуществляется прежде всего, на уроке и учителя-предметники являются наиболее подготовленными к решению задач антикоррупционного воспитания.

2. **Система проведения классных часов** с учащимися 3-9 классов. В целом, классные часы становятся в школе эффективным средством антикоррупционного воспитания. При этом, нельзя не отметить, что классные руководители нуждаются в дополнительной методической помощи при подготовке подобных классных часов.

3. **Возможности, которые дает нам сегодня система дополнительного образования и внеурочной работы.**

Марина Михайловна отметила, что специально разработанных элективных курсов и кружков в этом направлении в школе нет

Наличие информационных стендов, сайта и системы антикоррупционного просвещения, на которых размещены:

- адреса и телефоны органов, куда должны обращаться граждане в случае проявления

коррупционных действий;

-информация для родителей о политике школы в отношении коррупции, памятки, буклеты. Марина Валериевна нацелила членов комиссии на проведение разъяснительной работы со всеми участниками образовательного процесса о недопущении сбора денежных средств с родителей (законных представителей). Благотворительная помощь, если таковая будет иметь место в школе, должна быть добровольной, при наличии заявлений на имя директора школы/ договоров пожертвования, актов приема-передачи, отражающих сумму взноса, цель использования, реквизиты благотворителя, дату внесения средств. Отчеты об использовании средств отправляются благотворителю.

Участие в олимпиадах и конкурсах добровольно. Родители должны быть информированы о добровольности этих мероприятий.

Решили: 1. Одобрить работу по антикоррупционному образованию и воспитанию.

2. Систематизировать мероприятия антикоррупционной направленности по возрастам, определить конкретный перечень тем классных часов.

3. Провести разъяснительную работу с педагогами, с обучающимися, довести до сведения родителей.

Голосовали:

«за» 4 человек, «против» 0 человек.

Председатель комиссии:

 Мингалева М.М.

Секретарь комиссии:

 Халимоненко Г.В.

ПРОТОКОЛ

заседания комиссии по противодействию коррупции в МОУ «ООШ» с. Деревянск
12.01.2024 г.

Присутствовало 4 человек из 4.

Повестка:

1. Подготовка к экзаменам. ЗУР
2. Отчёт заместителя директора по ВР по исполнению плана работы с детьми и родителями.
3. Финансовая жизнь школы сегодня: проблемы и перспективы
4. Разное

Приглашённые: Чувьурова А.Д., бухгалтер

По первому вопросу слушали председателя комиссии, заместителя директора по УР Мингалеву М.М., которая сообщила о том, идет подготовка к государственной (итоговой) аттестации в школе, это дополнительные занятия, консультации с учащимися 9 класса, размещение на информационном стенде (в фойе здания), а также на официальном сайте школы, при этом фактов получения денежных вознаграждений учителями за проведенную дополнительную работу с выпускниками не выявлено, жалоб не поступало.

При подготовке к муниципальному этапу Всероссийской предметной олимпиады проводились дополнительные занятия с учащими 6-9 классов, случаи с признаками антикоррупционного поведения учителей школы не имели места.

За истёкший период (с сентября 2023 г.) случаи с признаками антикоррупционного поведения работников школы не имели места. Жалоб и заявлений от учащихся и родителей не поступало

По первому вопросу решили:

Продолжить работу по противодействию коррупции среди участников образовательных отношений в МОУ «ООШ» с. Деревянск.

По второму вопросу слушали заместителя директора по ВР Игнатову В.М., которая сообщила о том, что кружки в школе ведутся не на коммерческой основе, их могут посещать дети по своему желанию. График кружков и секций размещён на информационных стендах (в фойе здания), а также на официальном сайте школы. Фактов получения денежных вознаграждений учителями за проведенную дополнительную работу с учащимися не выявлено. Жалоб и заявлений от учащихся и родителей не поступало

По второму вопросу решили:

Продолжить работу по противодействию коррупции среди участников образовательных отношений в МОУ «СОШ» с. Деревянск

По третьему вопросу слушали директора Мишарину М.В., Чувьурову А.Д., бухгалтера Управления образования, которые представили отчёт об использовании финансовых средств школы (оплата ЖКУ, электроэнергии, заработной платы, питания школьников, оплата за горючее топливо и запчасти для школьного автобуса, медосмотр работников и т.д.) Представили протокола комиссии по распределению стимулирующих выплат, отметили что большая часть уходит на доплаты до МРОТ работникам школы. Проблема – недостаточное финансирование. Средства поступают с опозданием, в связи с чем школа постоянно является должником. Но задержки заработной платы – нет. Вопросы у членов комиссии –нет.

Разное: Слушали Шмигельскую Н.Н., завхоза школы, которая проинформировала о том что за период с 01.09.23 года материальные пожертвования в школу не поступали.

Решили:

1. Мингалевой М.М., председателю комиссии, постоянно контролировать выполнение плана работы комиссии по противодействию коррупции и своевременно вносить необходимые изменения в правовые акты школы при издании изменений к федеральным законам и нормативным правовым актам органов власти субъектов по вопросам противодействия коррупции
2. Не допускать коррупционных случаев в школе, вести пропаганду среди учащихся и родителей.

Голосовали:

«за» 4 человек, «против» 0 - ___ человек.

Председатель комиссии:

Мингалева М.М.

Секретарь комиссии:

Халимоненко Г.В.

ПРОТОКОЛ 3

заседания комиссии по противодействию коррупции в МОУ «ООШ» с. Деревянск
14.06.2024 г.

Присутствовало 4 человек из 4.

Повестка:

1. Выполнение плана работы комиссии по противодействию коррупции на за период январь май 2024года

Слушали:

По первому вопросу слушали председателя комиссии Мингалеву М.М. Она проанализировала проделанную работу в рамках противодействия коррупции в Школе за период с января по май 2024 г. Сообщила, что в соответствии с планом работы комиссии по противодействию коррупции на 2024 год были изучены законодательные и нормативные правовые акты по противодействию коррупции, приняты к работе все изменения

Проведены родительские собрания и заседание МО классных руководителей, где рассматривался вопрос в области противодействия коррупции, об эффективности принимаемых мер по противодействию «бытовой» коррупции. В журнале «Телефона доверия» школы не поступало ни одного сообщения об обнаружении факта коррупционных действий в школе.

Подготовка и сдача ОГЭ прошли без ЧП, жалоб со стороны учащихся и родителей не было.

Случаев коррупционного нарушения в школе не зафиксировано. Считаю работу комиссии считать удовлетворительной.

Голосованием – «за» - 4, «против» - нет

Решили:

1. Мингалевой М.М., председателю комиссии, постоянно контролировать выполнение плана работы комиссии по противодействию коррупции и своевременно вносить необходимые изменения в правовые акты школы при издании изменений к федеральным законам и нормативным правовым актам органов власти субъектов по вопросам противодействия коррупции

2. Считать работу комиссии считать удовлетворительной.

Голосовали:

«за» 4 человек, «против» 0 - ___ человек.

Председатель комиссии:

Секретарь комиссии:



Мингалева М.М

Халимоненко Г.В.

